

Публичный отчёт  за 2015 год
Председателя Первичной Профсоюзной Организации
                       МБДОУ детского сада № 6 «Чебурашка»                           

 
Девиз всех профсоюзов: «Наша сила в единстве», поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплоченности коллектива, по  увеличения членства коллектива в профсоюзе. Мы хотим, что бы все работники: технический персонал детского сада, администрация, воспитатели, были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался. Только в таком коллективе есть место профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только там, где профком и администрация детского сада заинтересованы в создании хороших условий охраны труда для сотрудников, они будут себя чувствовать себя комфортно и уверенно.
Работа профсоюзного комитета за 2015 год велась в соответствии с основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации МБДОУ детский сад № 6 «Чебурашка».
В нашем дошкольном учреждении работает 35 человек, все они члены Профсоюзной организации. За прошедший период из профорганизации выбыло 3 человек. Все сотрудники уволились по собственному желанию. Вновь прибывших сотрудников – 7 человек.
Устойчивая мотивация в коллективе (свыше 97 % членства) является показателем состояния морально-психологического
климата, показателем делового и просто человеческого общения в профсоюзной  организации, показателем активности профкома по реализации защитной функции Профсоюза, информационной работе, уровня грамотности профактива. Главная наша задача – поддержать человека при аттестации, при составлении графика работы, отпусков, распределении нагрузки, сокращении. По инициативе членов профкома был оборудован  профсоюзный уголок  с информацией о работе профсоюзного комитета, плана работы на год, сведений о деятельности вышестоящих профсоюзных структур. В своем докладе  хочу подвести  итоги работы профсоюзного комитета за отчетный период, надо  отметить, что за данное время была
проведена определенная работа, за  2015 год состоялись 12 заседаний профсоюзного комитета, на которых были рассмотрены следующие основные вопросы:
- организационная работа;
-проведения культурно - массовых, спортивных и оздоровительных мероприятий;
- проведения акций солидарности;
-финансовые вопросы;
-премирование членов профсоюза.
Рассматривались вопросы, связанные с комплектованием групп,  составлением графиков отпусков, плана работы  на новый учебный год,   о согласовании локальных актов, о выполнении коллективного договора и многое другое.
По всем рассмотренным вопросам приняты решения. 
Были направлены письма и обращения:
- к Депутатам Государственной Думы Федерального собрания РФ в связи с рассмотрением проекта федерального Закона « Об образовании в Российской Федерации, внесённого  Правительством  РФ » и об индексации заработной платы.

В 2013 году был принят новый коллективный договор, при работе над которым были соблюдены все положенные процедуры. Представители профсоюзного комитета вместе с администрацией детского сада  внесли изменения в коллективный договор. Ход выполнения договора был обсуждён на заседании профсоюзного комитета. По итогам обсуждения администрации МБДОУ было принято решение по выполнению отдельных пунктов договора.
В течении пяти лет Профсоюзный комитет:
- осуществляет проверку по охране труда;
-контролирует прохождение сотрудниками медицинский осмотр;
-контролирует выполнение коллективного договора;
- осуществляет контроль за выплатой пособия по временной нетрудоспособности.
С введением НСОТ, профкомом были внесены
дополнения в части изменения подсчета баллов, при распределении стимулирующей части, и в дальнейшем представитель профкома принимал участие в заседании комиссии при распределении вышеуказанной части оплаты труда. За 2014 -2015 г в здании МБДОУ была  проведена модернизация (замена) пожарной сигнализации, проведена  замена всех  оконных блоков в учреждении,  частичный ремонт ограждений, ворот, калиток, произведен монтаж светильников аварийного освещения. Осуществлялось своевременное обеспечение спецодеждой, орудиями труда, моющими средствами, средствами индивидуальной защиты.  Регулярно пополнялись аптечки первой медицинской помощи, завоз песка для песочниц и  посыпания территории во время гололеда, озеленение и благоустройство территории, разбивка цветников.  
За отчетный период был избран:
- уполномоченный  по охране труда – Родюков А.Г.
В 2015 году председатель ППО вместе с Председателем городской организации Профсоюза Папковой  Л.И посетила совещание региональных организаций Профсоюза Северо - Кавказского федерального округа  в  г. Ставрополе по теме: « Итоги VII Съезда Профсоюза и 25-летие Общероссийского Профсоюза образования».
В 2015  году члены Профсоюзной организации МБДОУ  детский сад № 6 «Чебурашка» получили  следующие награды;  Благодарственное письмо за участие в конкурсе «Новогодний узор»;
Свидетельство участника интернет акции Общероссийского профсоюза образования « Мой Наставник»  
- Почётные грамоты от Председателя Совета города Ессентуки;
- Почётная грамота от Главы города Ессентуки;
- Почётная грамота от Управления Образования;
- Почётная грамота от МКУИ МЦ города Ессентуки;
- Почётные грамоты от МБДОУ детский сад № 6 «Чебурашка».
  Хочется сказать ещё вот о чём.
Профсоюзный комитет при обращении с предложениями к администрации детского сада, хочет видеть её социальным партнером, по возможности, помогать и решать вопросы оперативно и положительно. И потом, с такой администрацией  можно продуктивно работать на благо коллектива.
 

Председатель первичной
профсоюзной организации  	                 Воронина О.А 

